ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ 
11-х классов и их родителей!
На основании письма министерства образования Нижегородской области от 08.12.2016 № 316-01-100-4797/16-0-0 «О Всероссийских проверочных работах в 11 классах» информируем вас о следующем.
Всероссийские проверочные работы (далее - ВПР) в 2017 году будут проводиться по пяти учебным предметам: физика, химия, биология, география, история.
ВПР в 11-х классах предназначены для оценки учебной подготовки выпускников, изучавших школьный курс данного предмета на базовом уровне. Эти работы будут выполнять выпускники, не планирующие сдавать ЕГЭ по соответствующему предмету. Поэтому в ВПР будут включены для проверки наиболее значимые и важные для общеобразовательной подготовки выпускников элементы по каждому учебному предмету, в т.ч. необходимые каждому гражданину знания по истории России, представления о здоровом и безопасном образе жизни, представления о природных процессах и явлениях.
[bookmark: _GoBack]При выполнении ВПР разрешается пользоваться различными справочными материалами (например, атласами по географии, справочными таблицами по физике и химии). Время выполнения ВПР  по любому предмету – 90 минут.
Результаты ВПР не будут учитываться при выставлении годовых оценок по предметам или при получении аттестата о среднем общем образовании.
В 2017 году ВПР будут проведены для обучающихся 11-х классов в режиме апробации согласно расписанию, утвержденному Рособрнадзором:
19 апреля 2017 г. – география
25 апреля 2017 года – физика
27 апреля 2017 года – химия
11 мая 2017 года – биология
18 мая 2017 года – история

Образцы ВПР по данным учебным предметам размещены на официальных сайтах в сети «Интернет»:http://www.fipi.ru/vpr, https://vpr.statgrad.org/#vpr2017, http://fioco.ru/ru/osoko/vpr

