ВНИМАНИЕ! ИТОГОВОЕ СОЧИНЕНИЕ!

 6 декабря 2017 г. в 11-х классах проводится итоговое сочинение (изложение) (далее – ИС(И) как допуск к государственной итоговой аттестации.
Изложение могут писать обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья.
Начало ИС(И) – в 10.00 по местному времени. Вход участников ИС(И) в место проведения ИС (лицей № 38) начинается с 09.00 по местному времени. При себе иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт).
Если участник итогового сочинения (изложения) опоздал, он допускается к написанию итогового сочинения (изложения), при этом время окончания написания итогового сочинения (изложения) не продлевается. Повторный общий инструктаж для опоздавших участников не проводится. Члены комиссии образовательной организации по проведению сочинения (изложения) предоставляют необходимую информацию для заполнения регистрационных полей бланков сочинения (изложения). Рекомендуем не опаздывать на проведение итогового сочинения (изложения).
С собой рекомендуется необходимо иметь:
- документ, удостоверяющий личность;
- ручка (только гелевая или капиллярная с черными чернилами);
- лекарства и питание (при необходимости).
Иные личные вещи оставляются в выделенном в учебном кабинете месте для хранения личных вещей участников.
Продолжительность выполнения  итогового сочинения (изложения)  составляет  3 часа 55 минут (235 минут). 
Во время проведения итогового сочинения (изложения) участникам итогового сочинения (изложения) запрещено иметь при себе средства связи, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства 
хранения и передачи информации, собственные орфографические и (или) толковые словари. Участникам итогового сочинения (изложения) также запрещается пользоваться текстами литературного материала (художественные произведения, дневники, мемуары, публицистика, другие литературные источники).
Участники итогового сочинения (изложения), нарушившие установленные требования, удаляются с итогового сочинения (изложения) руководителем образовательной организации или членом комиссии по проведению ИС (И). В случае если участник итогового сочинения (изложения) по состоянию здоровья или другим объективным причинам не может завершить написание итогового сочинения (изложения), он может покинуть учебный кабинет. Такие участники сочинения (изложения) допускаются к повторной сдаче решением педагогического совета.
Повторно к написанию итогового сочинения (изложения) в дополнительные сроки, установленные расписанием проведения итогового сочинения (изложения) в текущем учебном году (в первую среду февраля и первую рабочую среду мая: в 2017 году – 7 февраля и 16 мая), допускаются:
обучающиеся, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачет»);
обучающиеся, удаленные с итогового сочинения (изложения) за нарушение требований,
обучающиеся, не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);
обучающиеся, не завершившие написание итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).


Обучающиеся, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачет»), могут быть повторно допущены к участию в итоговом сочинении (изложении), но не более двух раз и только в сроки, установленные расписанием проведения итогового сочинения (изложения).
Итоговое сочинение в случае представления его при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета действительно четыре года, следующих за годом написания такого сочинения. 
Итоговое сочинение (изложение) как допуск к ГИА – бессрочно.
Критерии оценивания итогового сочинения:
1.Соответствие теме. 
2. Аргументация. Привлечение литературного материала. 
3. Композиция и логика рассуждения.  
4. Качество письменной речи. 
5. Грамотность. 
Тематические направления для итогового сочинения 2017/18 учебного года:
 «Верность и измена», «Равнодушие и отзывчивость», «Смелость и трусость», «Цели и средства», «Человек и общество».
[bookmark: mr]Методические материалы по проведению итогового сочинения (изложения) - 2017-2018 учебный год (размещены на сайтах www.ege.edu.ru, www://ntl.nnov.ru и др.)
·    Критерии оценивания итогового сочинения (изложения)
·    Правила заполнения бланков итогового сочинения (изложения)
· Методические рекомендации по подготовке и проведению итогового сочинения (изложения) для образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего общего образования
· Методические рекомендации по подготовке к итоговому сочинению (изложению) для участников итогового сочинения (изложения)
[bookmark: _GoBack]С первичными результатами ИС(И) обучающиеся будут ознакомлены 11.12.2017 после проверки ИС(И) членами комиссии по проверке и оцениванию ИС(И), с окончательными результатами – после утверждения результатов проверки педагогическим советом.

