О проведении итогового сочинения (изложения)  04.12.2019

В 2019-2020 учебном году выбрано пять открытых направлений тем итогового сочинения: 
· «Война и мир» – к 150-летию великой книги.
· Надежда и отчаяние. 
· Добро и зло. 
· Гордость и смирение. 
· Он и она. 
Комплекты тем итогового сочинения для различных регионов за 15 минут до его начала по местному времени будут размещены на официальном информационном портале единого государственного экзамена (ЕГЭ).
Итоговое сочинение (изложение) для выпускников МАОУ «Лицей №38» будет проводиться на базе лицея 04 декабря 2019 года в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и Методическими рекомендациями по подготовке и проведению итогового сочинения (изложения) для образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего общего образования, а также Порядком организации и проведения итогового сочинения (изложение) на территории Нижегородской области.
Итоговое сочинение (изложение) начинается в 10:00 по местному времени. Продолжительность написания итогового сочинения (изложения) составляет 3 часа 55 минут (235 минут). Для участников итогового сочинения (изложения) с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов продолжительность написания итогового сочинения (изложения) увеличивается на 1,5 часа. Рекомендуемый объем итогового сочинения – не менее 350 слов, итогового изложения — 250-300 слов.
Во время проведения итогового сочинения (изложения) участникам запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, собственные орфографические и толковые словари. Также участники не имеют права пользоваться текстами литературных источников. Нарушившие данные правила участники удаляются с итогового сочинения.
Обучающиеся, получившие неудовлетворительный результат «незачет», не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) или не завершившие его написание по уважительным причинам смогут написать сочинение в дополнительные сроки – 5 февраля и 6 мая 2020 года.
В целях проведения анализа результатов участников ГИА-11 «групп риска» организуется перепроверка итоговых сочинений участников ГИА-11, включенных в список «групп риска»: итоговые сочинения участников, получивших «зачет» по всем критериям.
Итоговое сочинение, в случае представления его при приеме на обучение в вузы, действительно в течение четырех лет, следующих за годом написания. Выпускники прошлых лет, ранее писавшие итоговое сочинение, могут написать его повторно. При этом в вузы они смогут представить итоговое сочинение только текущего года, а сочинение прошлого года аннулируется.
Подать заявление на участие в итоговом сочинении (изложении) в 2019-2020 учебном году можно до 20 ноября 2019 года в лицее (кабинет заместителя директора).
Ознакомиться с результатами итогового сочинения можно будет после 20 декабря 2019 года в школе под роспись у заместителя директора.
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