17 октября 2019 года состоялось расширенное заседание Попечительского совета. В заседании приняли участие члены попечительского совета, педагогического совета, родительского комитета лицея, проректор по учебной работе НГТУ им. Р.Е. Алексеева Ивашкин Е.Г. и специалист учебного центра концерна ВКО «Алмаз- Антей» Сивов М.В. 
               На заседании был заслушан публичный отчет  директора лицея Кучеровой Ирины Дмитриевны «Итоги образовательной деятельности МАОУ «Лицей № 38» в 2018/2019 учебном году и концепция развития Лицея на 2020/2025 г.» и было представлено Положение о грантах Фонда «НТЛ».
           Участники заседания приняли решение одобрить итоги образовательной деятельности МАОУ «Лицей № 38» в 2018/2019 учебном году, продолжить работу, направленную на обеспечение высокого качества образования обучающихся 9-11-х классов с целью воспитания личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире. Так же было принято решение утвердить Положение о грантах Фонда «НТЛ».        
[bookmark: _GoBack]Был утвержден новый состав Попечительского совета в составе 91 человека, избраны председатель Попечительского совета – Смирнов Владимир Константинович, заместитель председателя – Лапшова Ольга Вячеславовна и ответственный секретарь совета- Венкова Светлана Ивановна. 
          Состоялись выборы ревизионной комиссии в составе: Усова Юлия Сергеевна, Харитонова Светлана Владимировна, Романенко Лия Николаевна.

