 ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ  БИБЛИОТЕКОЙ        

 (ПРОФИЛЬНЫМ ИНФОРМАЦИОННО-РЕСУРСНЫМ ЦЕНТРОМ) 

МБОУ ЛИЦЕЯ №38

1. Общие положения

1.1. Библиотека является структурным подразделением  МБОУ лицея №38, располагающим  библиотечно - информационными ресурсами: фондом учебной, методической, художественной, справочной литературы на традиционных и нетрадиционных носителях информации, фондом периодической печати, ресурсами сети Интернет. 

1.2. Центр предоставляет библиотечно - информационные ресурсы  во временное пользование через систему читального зала и абонемента, осуществляет справочно-информационное обеспечение потребностей  участников образовательного процесса.

2.  Права и обязанности пользователей Центра

2.1. Пользователями Центра могут быть участники образовательного процесса Лицея:

 - обучающиеся;

 - педагоги и сотрудники;

 - родители (законные представители) обучающихся.

2.2. Пользователи Центра имеют право:

· бесплатно получать полную информацию о составе библиотечного фонда, информационных ресурсах и предоставляемых Центром услугах;

· бесплатно пользоваться справочно-библиографическим аппаратом;

· бесплатно получать консультационную помощь в поиске и выборе источников информации, в работе с информацией на нетрадиционных носителях при пользовании электронным и иным оборудованием;

· бесплатно получать во временное пользование на абонементе и читальном зале печатные издания, аудиовизуальные документы и другие источники информации;

· получать документы или их копии по межбиблиотечному абонементу из других библиотек;

· получать тематические, фактографические, уточняющие и библиографические справки на основе фонда Центра, получать информацию о наличии в фонде конкретного документа; 

· участвовать в мероприятиях, проводимых Центром;

· высказывать свое мнение и суждение о деятельности Центра, вносить предложения по улучшению работы Центра;

· обращаться для разрешения конфликтной ситуации к директору Лицея или действовать  в соответствии с законодательством.

2.3.
Пользователи Центра обязаны:

· бережно относиться к произведениям печати (не вырывать, не загибать страниц, не делать в книгах подчеркиваний, пометок), иным документам на различных носителях, оборудованию, инвентарю;

· поддерживать порядок расстановки документов в открытом доступе Центра; 

· убедиться при получении документов в отсутствии дефектов, а при обнаружении проинформировать об этом работника Центра. Ответственность за обнаруженные дефекты в сдаваемых документах несет последний пользователь;

· расписываться в читательском формуляре за каждый полученный документ, при возврате документов расписка пользователя в его присутствии погашается работником Центра;

· возвращать документы в Центр в установленные сроки; 

· не выносить документы из помещения Центра, если они не записаны в читательском формуляре;

· полностью рассчитаться с Центром по истечению срока обучения или работы в Лицее.

  2.4.Порядок пользования Центром:

·  запись обучающихся Лицея в Центр производится по списочному составу в индивидуальном порядке, педагогических и иных работников лицея, родителей (иных представителей) обучающихся – по паспорту;

·  документом, подтверждающим право пользования Центром, является читательский формуляр;

· читательский формуляр является документом, фиксирующим: данные пользователя (Ф.И.О.,№ группы и т.д.), факт и дату выдачи пользователю документов из фонда Центра и их возвращения в Центр;

· при записи в Центр пользователь должен ознакомиться с Правилами пользования Центром и подтвердить ознакомление с ними личной подписью на читательском формуляре;

· максимальные сроки пользования документами:

          -  учебники, учебные пособия – учебный год;

          -  научно-популярная, познавательная, художественная литература – 10 дней

· пользователи могут продлить срок пользования документами 1 раз на срок до 10 дней, если на них отсутствует спрос со стороны других пользователей;

· пользователи могут взять единовременно на дом не более 5-ти экземпляров документов;

· энциклопедии, справочники, редкие, ценные, повышенного спроса и имеющиеся в единственном экземпляре документы выдаются только для работы в читальном зале библиотеки.

3.Ответственность пользователей Центра

3.1. Пользователи, нарушившие Правила пользования и причинившие ущерб Центру, компенсируют его в следующем порядке:

   - при утере или порче документа или имущества Центра пользователи обязаны компенсировать ущерб: заменить их равноценно, либо возместить стоимость в размере, достаточном для восстановления документа или поврежденного имущества.

   - при нарушении сроков возврата документов, взятых во временное пользование, пользователи обязаны возместить неустойку в соответствии с ГК ст. 12, ст. 330-331, ст. 334-360, а именно: 

    -  за просрочку возврата литературы (1 экземпляра) – 1 день – 0-50 коп. 

    -  за нарушение сроков возврата  (свыше 2-х месяцев) пользователи могут быть лишены права пользования Центром на 1 месяц, переводятся на обслуживание в читальном зале или на залоговое обслуживание (ФЗ – ст.9).

    - за утрату произведений печати и иных материалов из фондов Центра, причинение им невосполнимого вреда и нарушение сроков возврата документов несовершеннолетними читателями, ответственность несут их родители.
   4. Режим работы Центра:

Продолжительность рабочего дня – 8.30 – 16.30

Четверг – методический день

Санитарный день – 1 четверг текущего месяца

День комплектования – 1 раз текущего комплектования (четверг)

Обслуживание учащихся – 9.30 – 16.00

Внутрибиблиотечная работа – 8.30 – 9.30






    16.00-16.30

Суббота, воскресенье – выходные дни



