22 октября 2015 года состоялось расширенное заседание Попечительского совета, педагогического совета и родительского комитета лицея.
           Был утвержден новый состав Попечительского совета в составе 78 человек, избраны председатель Попечительского совета – Смирнов Владимир Константинович, заместитель председателя – Лапшова Ольга Вячеславовна и ответственный секретарь совета- Венкова Светлана Ивановна. 
          Состоялись выборы ревизионной комиссии в составе: Артеева Любовь Валерьевна, Захарова Ирина Владимировна, Челогузова Елена Борисовна.
           На заседании был заслушан и одобрен публичный отчет  директора лицея Кучеровой Ирины Дмитриевны «Об образовательной деятельности МАОУ лицея № 38 в 2014/2015 учебном году и задачах деятельности лицея на 2015/2016 учебный год».
[bookmark: _GoBack]           Было принято решение одобрить итоги образовательной деятельности МАОУ лицея № 38 в 2014/2015  учебном году, продолжить работу, направленную на обеспечение высокого качества образования обучающихся 8-11-х классов с целью воспитания личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире. 

