ПРЕСС-РЕЛИЗ
21 декабря 2021 года состоялось очередное заседание Попечительского совета Лицея под руководством председателя Попечительского совета Смирнова Владимира Константиновича. На заседании присутствовали члены Попечительского совета. На заседании совета был заслушан Отчет директора о текущей образовательной деятельности Лицея и концепция развития на 2022 год.  Публичный отчет о работе Лицея в 2020/2021г. размещен на сайте Лицея. Членами Попечительского совета единогласно был утвержден новый состав Попечительского совета Лицея в количестве 70 человек. 

Был переизбран председатель Попечительского Совета в связи с отводом Смирновым В.К. своей кандидатуры. Избран новый председатель Попечительского совета – Извольский Сергей Александрович.

Избраны: заместитель председателя – Лапшова Ольга Вячеславовна,  ответственный секретарь -  Венкова Светлана Ивановна и ревизионная комиссия в составе - Усова Юлия Сергеевна, Березина Ирина Сергеевна (вошла с состав в 2021г.), Булгакова Наталья Николаевна.

           Участники заседания приняли решение одобрить итоги образовательной деятельности МАОУ «Лицей № 38» в 2020/2021 учебном году, продолжить работу, направленную на обеспечение высокого качества образования обучающихся 9-11-х классов с целью воспитания личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире.
.

