27 октября 2022 года состоялось заседание Попечительского совета, педагогического совета МАОУ «Лицей №28»,  родительской общественности лицея.
На заседании был заслушан публичный отчет  директора Лицея Кучеровой Ирины Дмитриевны «О результатах деятельности МАОУ «Лицей № 38» в 2021/2022 учебном году и задачах развития на 2022/2023 учебный год». Состоялось обсуждение, в котором приняла участие  директор Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» Бляхман Анна Александровна.
           Участники заседания приняли решение одобрить итоги образовательной деятельности МАОУ «Лицей № 38» в 2021/2022  учебном году, продолжить работу, направленную на обеспечение высокого качества образования обучающихся 9-11-х классов с целью воспитания личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире.        
[bookmark: _GoBack]Был утвержден новый состав Попечительского совета в составе 67 человек, избраны председатель Попечительского совета - Извольский Сергей Александрович, заместитель председателя - Лапшова Ольга Вячеславовна, ответственный секретарь совета - Венкова Светлана Ивановна.  
          Состоялись выборы ревизионной комиссии в составе: Борзова Владлена Владимировна, Березина Ирина Сергеевна, Булгакова Наталья Николаевна.    
Состоялись выборы нового члена Наблюдательного совета в лице  Ермолаевой Татьяны Владимировны.

