25 октября 2023 года состоялось заседание Попечительского совета, педагогического совета МАОУ «Лицей №28»,  родительской общественности лицея.
[bookmark: _GoBack]На заседании был заслушан публичный отчет  директора Лицея Кучеровой Ирины Дмитриевны «О результатах деятельности МАОУ «Лицей № 38» в 2022/2023 учебном году и задачах развития на 2023/2024 учебный год». Состоялось обсуждение, в котором приняли участие проректор по стратегическому развитию, доцент ННГУ им. Н.В. Лобачевского, Авралёв Н.В., специалист ресурсного центра Нижегородского завода 70-летия Победы концерна «Алмаз-Антей» Сивов Михаил Владимирович, Соколов Александр, родитель учащегося.
Участники заседания приняли решение одобрить итоги образовательной деятельности МАОУ «Лицей № 38» в 2022/2023  учебном году, продолжить работу, направленную на обеспечение высокого качества образования обучающихся 9-11-х классов с целью воспитания личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире.        
Был утвержден новый состав Попечительского совета в составе 69 человек, избраны председатель Попечительского совета - Извольский Сергей Александрович, заместитель председателя - Лапшова Ольга Вячеславовна, ответственный секретарь совета - Венкова Светлана Ивановна.  
          Состоялись выборы ревизионной комиссии в составе: Борзова Владлена Владимировна, Березина Ирина Сергеевна, Караваева Марина Владимировна.    

