ПРЕСС-РЕЛИЗ
06 ноября 2024 года состоялось очередное совместное заседание Попечительского совета лицея под руководством председателя Попечительского совета Извольского Сергея Александровича, педагогического совета и родительской общественности. На заседании присутствовали 54 члена Попечительского совета, 35 педагогов и 43  представителя родительских комитетов 9,10,11-х классов. 
               На заседании был заслушан публичный отчет  директора лицея Кучеровой Ирины Дмитриевны «Итоги образовательной деятельности МАОУ «Лицей № 38» в 2023/2024 учебном году и основные задачи развития лицея  на 2024/2025 учебный год» (отчет размещен на сайте лицея).

           Участники заседания единогласно приняли решение одобрить итоги образовательной деятельности МАОУ «Лицей № 38» в 2023/2024 учебном году и продолжить работу, направленную на обеспечение высокого качества образования обучающихся 9-11-х классов с целью воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире. 

Членами Попечительского совета единогласно был утвержден новый состав Попечительского совета лицея в количестве 68 человек, избраны: председатель Попечительского совета – Извольский Сергей Александрович, заместитель председателя – Лапшова Ольга Вячеславовна,  ответственный секретарь -  Венкова Светлана Ивановна и ревизионная комиссия в составе:  Борзова Владлена Владимировна, Караваева Марина Владимировна, Титова Елена Валентиновна,  Масленникова Елена Леонидовна.
.

