В НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОЙДЕТ ШКОЛЬНЫЙ ОПРОС «ВРЕМЯ ДИАЛОГА»

21 февраля 2018 года на встрече министра образования, науки и молодежной политики Нижегородской области Сергея Васильевича Злобина с городским советом отцов Нижнего Новгорода дан старт проведению школьного опроса «ВРЕМЯ ДИАЛОГА», который пройдет 18 марта 2018 года в школах Нижегородской области.

Вопросы для обсуждения подготовлены региональным министерством с родительской общественностью. 
«Нам очень важно получить широкую картину того, что волнует родительскую общественность», – отметил министр образования. 

Школьный опрос «Время диалога» будет состоять из двух основных блоков: общие региональные вопросы и вопросы, касающиеся каждой школы в отдельности. 

Ответы школьного опроса «Время диалога» после обработки станут составной частью стратегии развития каждой школы и социально-экономической программы развития образования в Нижегородской области. 

ДЛЯ ИНФОРМАЦИИ:
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Школьный опрос «ВРЕМЯ ДИАЛОГА» является составной частью Нижегородского областного проекта «Всей семьей в будущее». 

Областной проект проводится образовательных организациях региона в целях совершенствования форм и содержания воспитательной работы, повышения социальной и творческой активности семьи по внеклассной и общественной жизни образовательных организаций. 

Сегодня проект активно реализуется в каждой школе Нижегородской области и состоит из серии мероприятий, направленных на вовлечение родителей и детей в активное участие во внеклассной жизни школы. 

О событиях проекта можно узнать по #ВсейСемьейвБудущее
